
27/2018 Ekotým na Rochusu  (72 hodin – ruku na to) 

 

Akce „72 hodin - ruku na to“ se tento rok koná již posedmé. Jde o dny plné 
dobrovolnických akcí po celé republice, minulý rok se zapojilo téměř 30 000 
dobrovolníků v 624 projektech, které pomohly druhým lidem, přírodě či nejbližšímu 
okolí. Výsledkem je kromě vykonané práce i mnoho úsměvů a radosti z pomoci. I náš 
ekotým je již pravidelným účastníkem této akce. Letos připadl termín na 11. – 14. 
října 2018 a tak se po domluvě s vedením školy vydal v pátek 12.října ekotým, 
vyzbrojen rýči, opět směr Park Rochus. 

Počasí letos bylo naprosto ideální – podzimní sluníčko hřálo a barvilo listy okolních 
dřevin do nejrozmanitějších barev. Už cesta kolem řeky Moravy byla velmi radostná, 
také jsme si zopkaovali, co to jsou mrtvá ramena řeky ajak vznikla. Na Rochusu jsme 
se rozdělili do dvou skupin – jedna skupina se vydala do sadu starých odrůd. Nejprve 
jsme se dozvěděli o sadu jako takovém – je zde vysázeno téměř 90 druhů stromů, 
především jabloně a hrušně, několik třešní, višní a slivoní, ale také méně známé 
ovocné stromy jako mišpule, kdouloň, dřín, morušovník, klokoč a také kaštanovník a 
líska. Jsou to stromky mladé, proto letos rodilo ovoce teprve kolem deseti z nich. 
Celý sad je oplocený – jak kvůli nenechavým lidem, tak kvůli zvěři. Našim úkolem 
bylo vysázet kolem drátěného plotu křoviny, z nichž bude přírodní živý plot. Jednak 
kvůli zvěři, která do něho často naráží a jednak kvůli estetice. Sázeli jsme původní 
křoviny jako hlohy, trnky a svídy, které jsme si nejprve vyryli jako náletové rostliny a 
pak je zasázeli do blízkosti plotu. Práce šla od ruky jak zkušeným klukům, tak méně 
zkušeným holkám. Druhá skupina se vybavila především hraběmi a vyrazila hrabat 
seno a také sbírat podzimní plodiny – ořechy, divoké trnky, šípky a hlohy.  

Při průchodu skanzenem jsem si ještě ukázali kotovice – neplálené cihly a pověděli si 
o jejich výrobě, také jsme se setkali s husami a koťaty, což především nejmladší 
členy ekotýmu velmi rozradostnilo. Na cestu zpět jsme odcházeli vybaveni jablkem 
ze sklizně a oním pocitem z dobře udělané práce. 

 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         
         Zpracovala: Gabriela Řádková 


